

# 毕业了,我的档案怎么办?

人社部门提醒:关注档案去向,切忌个人自带或者保管档案

**晚报讯** 毕业季临近,市人社部门提醒广大高校毕业生,无论是就业创业,还是考公考研,抑或出国深造,都别忘了关注档案去向,切忌个人自带或者保管档案。

档案是个人政治面貌、学习经历和工作经历的记录,也是人事管理和服务的依据,在校时被称为学生档案,毕业后被称为人事档案。

高校毕业生离校时,学校会根据其就业去向转递档案。如果到机关、国有企事业单位就业或定向招生就业的,档案会转递至就业单位或定向单位;如果是到非公单位就业,档案会转递至就业地或户籍所在地流动人员人事档案管理服务机构。就我市来说,工作单位注册地在南通市本级的,档案转递至南通市人才服务中心;工作单位注册地在南通市其他县级市(区)的,档案就会被转递至相应的县级市(区)流动人员人事档案管理服务机构保管。

如果毕业时还未找到工作,则可以选择将档案转递至户籍所在地流动人员人事档案管理服务机构保管,或按规定在原高校保留两年。需要提醒的是,户籍地为通州湾示范区的毕业生,档案转递至南通市人才服务中心;苏锡通产业园区的毕业生档案转递至经济技术开发

区人才服务中心;崇川区的毕业生可自主选择将档案转递至南通市人才服务中心或崇川区人力资源服务中心;其他县级市(区)的毕业生档案则转递至相应的地区。

选择将档案转回户籍所在地时,一些学校可能需要接收部门出具相应的接收函,毕业生可登录江苏省人社厅网上办事服务大厅,选择户籍所在的区域,搜索中输入“高等学校等毕业生接收手续办理”点击申报,填写相应的信息,上传相应的户籍页提交后即可办理。

学校将档案转回南通后,可在江苏省人社厅网上办事服务大厅、“江苏智慧人社”手机App或“江苏智慧人社”微信小程序,搜索“流动人员人事档案查询”,按要求输入相关信息后即可自助查询档案保管情况。

由于档案签收后需要经过审核、分类、录入、复核、上架、入库验收等步骤,以确保准确无误地入库,且每年7~9月为毕业生档案接收高峰期,因此邮寄信息显示已签收与网上能够查询到档案信息,存在一定的时间差,请耐心等待。

市人社部门特别提醒,档案转递应该通过机要通信、专人转递或者EMS邮政特快专递方式进行,严禁个人自带或者保管档案。档案保管、档案查询等服务不收取任何费用,一定要警惕非法程序的收费骗局。

记者何家玉

## 全天候自主执勤 集多功能于一体 首辆警用无人驾驶巡逻车“上岗”

**晚报讯** 9日,我市公安机关首辆无人驾驶巡逻车在如皋“上岗”。

无人驾驶巡逻车虽然个头不大,却拥有自主巡逻、全景监控、智能识别、宣传防范等多项功能,立体化全景监控可以实时采集回传前方信息,一侧的大屏幕可以播放安防宣传片,车内还配备了防爆服、急救箱、灭火器等应急装备,其全息感知系统能自动规划最优巡逻路线,智能避开前方障碍物。

“巡逻车主要承担城区巡逻防控、远程喊话、安防宣传、视频监控等工作任务,为此,我们专门抽调精干力量组建了无人驾驶巡逻车应用小组。”如皋

市公安局巡特警大队大队长丁亚波介绍,工作人员对巡逻车进行远程操控,可以实时看到现场画面,实现指挥中心与巡逻车联动;如果遇到突发情况,可以随时调派周边警力开展处置工作。

无人驾驶巡逻车承载巡防前端职能,是对传统巡逻方式的有效补充和重要辅助,可以在预设路段进行全天候、全区域自动巡航,实现城市治理创新手段的新突破。如皋公安将以警航战队+智能巡逻,联动打造“空地一体”立体化全域智能防控体系,全力提升社会治安防控效能。

记者张亮  
通讯员陈园园 袁珣

听闻令人尊敬的“布衣市长”张佑才驾鹤西去,悲痛不已。今年,南通经济技术开发区迎来建区40周年。当年,张佑才市长亲自挂帅、全力推进开发区建设的往事犹在眼前。这里写下一段文字,以志纪念。

1985年2月1日(通政发(1985)32号)《关于建立市经济开发区领导小组的通知》发出,并召开了领导小组第一次会议,宣告开发区正式起步。开发区建设第一位的任务是征地拆迁,这是一场硬仗。

这里不得不提一说南通市市长、南通经济技术开发区领导小组组长张佑才等领导全力推进开发区建设下的一

盘妙棋。一是依靠南通县力量,全面推进南通开发区前期工作,尤其是征地拆迁这块硬骨头。二是借助南通市房屋建设开发公司工程建设等力量,为开发区基本建设打下基础。三是成立开发区总公司,为开发区的开发、建设和外引内联服务,利用南通江海经济发展公司经营人才、内外贸易等方面积累的优势,增强造血功能。

早期的开发区征地拆迁在一张白纸上起步,非常不易。时任南通县县委常委、常务副县长黄惠钧同志亲力亲为,怕开

发区征地拆迁时间紧、任务重,还专门“抓”来了退休在家的老伙计、曾经担任过南通县副县长和县政协副主席的丁善道同志帮忙。记得老领导吃住在现场,我常常陪伴住在闸管所里。0.8平方公里起步区确立以后,我们对村、组、户的情况列表统计,一目了然。依靠南通市房屋建设开发公司拆迁科力量,大家宣传政策,同时,结合开发区实际,共同讨论、研究、制定有关规定,广泛听取和征求各方面意见。黄县长还亲自带队,自带“干粮”,赴上海闵行开发区、宁波小港开发区学

崇川区推进高龄失能半失能困难老人家庭养老床位建设

## 406张养老床位“搬”进居民家



崔世泉老人用上家庭养老床位  
记者陈静

406户,以每户7000元的标准实施家庭养老床位建设。

家庭养老床位长啥样?记者在崔世泉家看到,这张床长约2.1米、宽约1.1米,两侧床帮处都设置了围栏,其中一处围栏上安装了智能按钮,床尾处配置了输液杆,床头配有紧急按钮。为了防止老人长期卧床生褥疮,配置了具有透气性的气垫床垫;此外,还配备了移动餐板,供老人就餐时使用。对于这张新床以及配置,崔世泉的爱人陈玉琴赞不绝口:“以往老伴坐起来或者翻身,都是靠我一个人,非常吃力,现在有了智能按钮,方便多了。”

改善老伴的生活条件,让家人能更方便地进行照顾,是崔世泉的爱人陈玉琴多年来的期盼。今年,得益于崇川区实施的家庭养老床位建设,她的愿望终于实现了。

南通已经进入深度老龄化社会。主城区崇川60周岁以上老年人约有27万,老龄化率接近30%。居家养老是很多老年人的首选。“居家养老对于一些生活不能自理的老人来说,还是比较困难的。”崇川区民政局养老服务科副科长吴畏介绍,今年,崇川区结合居家和社区基本养老服务提升行动,筛选出高龄失能和半失能的特殊困难老年人家庭

值得一提的是,家庭养老床位建设,还同步增配了其他的智能化设备。如:监控探头、智能腕表、电动轮椅、烟雾报警器等。其中,智能腕表不仅能24小时监测老人的血压血氧等身体指标情况,还一键设置了紧急联系人。据介绍,安装监控探头的同时,同步为老人家里安装了宽带或无线卡,子女在手机里下载“TP-LINK商云”App,就能随时随地看到父母在家的情况。

吴畏介绍,就在上月月底,今年实施的406户全部完成改造、验收。

本报记者陈静

## “拆”出一片新天地

习考察征地拆迁工作。一行人知道黄惠钧同志的脾气,他自己带头,大伙儿出去的时候都是从家里带的“干粮”,比如几块钱一瓶的洋河酒、炒花生米、煮鸡蛋等。由于前期工作做得细、严、实,1985年8月5日,市政府批复同意了开发区领导小组办公室《关于经济技术开发区征地拆迁意见》;同年,完成了开发区境内新开乡雁洪庄村、五门闸村和富民港村18个村民小组的土地1632.82亩(108.85公顷),其中含河塘205.21亩(13.68公顷)的征用报批工作。

这么大规模的征地拆迁在南通市历史上是第一次,为开发区建设奠定了基础。而我们征地拆迁的做法也为苏南等后起开发区所推崇。

沈树新



投稿邮箱:  
jhwbt122@163.com